
Steuerberechnungen (jährlich) 
 
Die Besteuerung wird grundsätzlich nach Gesamtgewicht berechnet. Bei Motorrädern wird 
der Hubraum verwendet. Alle Steuerbeträge werden auf den ganzen Franken auf- oder 
abgerundet. 
 

Personenwagen 
 
Gesamtgewicht CHF  
  
bis 1'000 kg 114.10 
  
1'001 kg bis 2'000 kg   29.65 pro 100 kg 
  
ab 2'001 kg   34.25 pro 100 kg 
 
Berechnungsbeispiel VW Golf 1.6, Gesamtgewicht 1'690 kg 
 
Gesamtgewicht CHF  
  
bis 1'000 kg 114.10 
  
1'001 kg bis 1'690 kg = 7 x CHF 29.65 207.55 
  
Total Jahressteuer 322.00 (gerundet) 
 
 

Lieferwagen, Kleinbusse und leichte Motorwagen 
 
Gesamtgewicht CHF  
  
bis 1'000 kg 114.10 
  
1'001 kg bis 2'000 kg   18.25 pro 100 kg 
  
ab 2'001 kg     6.85 pro 100 kg  
 
Berechnungsbeispiel FORD Transit 3'500 kg 
 
Gesamtgewicht CHF  
  
bis 1'000 kg 114.10 
  
1'001 kg bis 2'000 kg = 10 x CHF 18.25 182.50 
  
2'001 kg bis 3'500 kg = 15 x CHF 6.85 102.75  
  
Total 399.00 (gerundet) 



Lastwagen und Sattelschlepper 
 
Gesamtgewicht CHF  
  
bis 1'000 kg 114.10 
  
1'001 kg bis 12'000 kg   9.15 pro 100 kg 
  
ab 12'001 kg   6.85 pro 100 kg  
 
Berechnungsbeispiel Sattelschlepper SCANIA 164, 18'000 kg 
 
Gesamtgewicht CHF  
  
bis 1'000 kg   114.10 
  
1'001 kg bis 12'000 kg = 110 x CHF 9.15 1�006.50 
  
12'001 kg bis 18'000 kg = 60 x CHF 6.85   411.00 
  
Total 1'532.00 (gerundet) 
 
 
Motorräder 
 
Hubraum CHF  
  
Grundbetrag 45.65 
  
Zuschlag  11.40 pro 100 ccm 
  
 
Berechnungsbeispiel HARLEY DAVIDSON, Hubraum 1'449 ccm  
 
  
Hubraum CHF  
  
Grundbetrag   45.65 
  
1'449 ccm = 15 x CHF 11.40 171.00 
  
Total 217.00 (gerundet) 
 


